GILET PER UOMO

Occorrente: gr. 350 di filato; ferri n. 4.

Punti impiegati. - Punto maglia doppia: 1° ferro: *1 m. dir., 1 m. rov.*; - 2° ferro e ferri seguenti: *lavorare a dir. la m. che si presenta a dir. e passare senza lavorarla la m. che si presenta a rov.*.

Punto costa 1/1: *1 m. dir., 1 m. rov.*.

Punto costa 3/2: *3 m. dir., 2 m. rov.*.

Punto a grana di riso: 1° ferro: *1 m. dir., 1 m. rov.*; - 2° ferro e ferri seguenti: *lavorare a dir. la m. che si presenta a rov. e a rov. la m. che si presenta a dir.*.

Punto treccia (si lavora su 8 m.): 1° 3° 5° 7° 9° ferro: 8 m. dir.; - 2° ferro e ferri pari: rov.; - 11° ferro: mettere su un ferro ausiliario le prime 4 m. e tenerle sul davanti del lavoro, lavorare le 4 m. seguenti a dir., poi lavorare a dir. le 4 m. in attesa.; ripetere dal 1° ferro.

Punto diagonale (si lavora su 14 m.): 1° ferro: 2 m. dir., 1 incrocio a sinistra su 3 m. (mettere su un ferro ausiliario le prime 2 m. e tenerle sul davanti del lavoro, 1 m. rov., poi a dir. le 2 m. in attesa), 7 m. rov., 2 m. dir.; - 2° ferro e ferri pari (eccetto il 16° ferro: lavorare le m. come si presentano; - 3° ferro: 2 m. dir., 1 m. rov., 1 incrocio a sinistra su 3 m., 6 m. rov., 2 m. dir.; - 5° ferro: 2 m. dir., 2 m. rov., 1 incrocio a sinistra su 3 m., 5 m. rov., 2 m. dir.; - 7° ferro: 2 m. dir., 3 m. rov., 1 incrocio a sinistra su 3 m., 4 m. rov., 2 m. dir.; - 9° ferro: 2 m. dir., 4 m. rov., 1 incrocio a sinistra su 3 m., 3 m. rov., 2 m. dir.; - 11° ferro: 2 m. dir., 5 m. rov., 1 incrocio a sinistra su 3 m., 2 m. rov., 2 m. dir.; - 13° ferro: 2 m. dir., 6 m. rov., 1 incrocio a sinistra su 3 m., 1 m. rov., 2 m. dir.; - 15° ferro: 2 m. dir., 7 m. rov., 1 incrocio a sinistra su 3 m., 2 m. dir.; - 16° ferro: 2 m. rov., 10 m. dir., 2 m. rov.; - 17° ferro: riprendere dal 1° ferro.

ESECUZIONE. - DIETRO: avviare 108 maglie e lavorare a m. doppia per 2 ferri e poi a coste 1/1; a

cm. 5 di altezza totale impostare il lavoro nel modo seguente: 14 m. a grana di riso, 14 m. a punto diagonale, 2 m. rov., 8 m. a punto treccia, 2 m. rov., *3 m. dir.,

2 m. rov.* ripetere da *a* per 6 volte,8 m. a punto treccia, 2 m. rov., 14 m. a punto diagonale, 14 m. a grana di riso. 

A cm. 41 di altezza totale intrecciare per lo scalfo 3 m., 2 m., 1 m. per 3 volte. A cm. 70 di altezza totale intrecciare tutte le m. in una volta sola.

DAVANTI SINISTRO: avviare 53 maglie e lavorare a m. doppia per 2 ferri e poi a coste 1/1; a cm. 5 di altezza totale impostare il lavoro nel modo seguente: 14 m. a grana di riso, 14 m. a punto diagonale, 2 m. rov., 8 m. a punto treccia, 2 m. rov., *3 m. dir., 2 m. rov.*,ripetere da *a* per 2 volte, 3 m. dir. A cm. 36 di altezza totale, per lo scollo, diminuire 1 m. ogni 4 ferri per 20 volte; nello stesso tempo a cm. 41 di altezza totale intrecciare per lo scalfo 3 m., 2 m., 1 m. per 3 volte. A cm. 70 di altezza totale intrecciare tutte le m. in una volta sola.

Lavorare il davanti destro allo stesso modo ma in senso inverso.

CONFEZIONE: cucire i davanti al dietro sulle spalle e riprendere 128 maglie attorno al giro braccio e lavorare a coste 1/1 per cm. 3; fare 2 ferri a m. doppia e chiudere a punto maglia ad ago; cucire i fianchi. Riprendere le maglie attorno a tutta l’apertura (circa 328 m.) e lavorare a coste 1/1 per cm. 4 e facendo sulla parte destra, dopo cm. 2, 7 occhielli: il 1° all’interno delle prime 4 m. e gli altri a distanza di 9 m. uno dall’altro. Terminare con 2 ferri di m. doppia e chiudere a punto maglia ad ago. Attaccare i bottoni di legno in corrispondenza degli occhielli. Chi trova l’esecuzione troppo complessa potrà eseguire questo capo a maglia rasata o ad un punto di suo gradimento.

